

## 恩平市委常委会会议召开 推进乡村全面振兴

江门日报讯(记者/胡伟杰)4月9日上午,恩平市委常委会会议召开,传达学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神、习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,贯彻落实省委、江门市委有关工作部署,总结分析部署恩平相关工作。恩平市委书记黎沛荣主持会议并讲话,市委副书记、市长赖惠镇,市人大常委会主任潘活源,市政协主席吴永芳等参加会议。

会议强调,各级、各部门要提高政治站位,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,全力推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果。要聚焦工作重点,全力推动“三

农”工作高质量发展。坚决落实粮食安全责任,推动今年粮食和大豆油料种植面积保持稳定并力争扩大。全力提升农业产业发展水平,以建设马铃薯省级现代农业产业园为基点,以马铃薯全程冷链服务试点为契机,建设省全年不间断的马铃薯集贸市场。持续深化乡村建设,以浙江“千万工程”作为推进乡村振兴的示范样板,统筹落实乡村布局、村庄建设、农房风貌“三个规划”,高质量培育好8条省级“百千万工程”典型村及20条江门市级典型村。要拓展农民增收致富渠道,用好强村富民公司,强化产业发展

收入有所增长。要加强组织领导,确保乡村振兴各项工作落到实处。全面落实镇村三级党组织书记抓党建促乡村振兴工作机制。强化科技和改革双轮驱动,积极推动农机装备补短板、农村集体产权制度改革等工作。加强乡村振兴资金投入,引导社会资本参与乡村振兴。加强人才保障,实施乡村振兴人才支持计划,通过“乡村CEO”等方式,吸引更多乡村、会策划、懂经营、善管理的人才参与乡村振兴。

## 蓬江江海恩平“三天三夜”精品旅游线路发布 力促三地文旅协同发展



推介会吸引了不少市民、游客了解、购买恩平特产。

江门日报讯(文/图 记者/吴健)烧饼、濪粉、红茶、奇石等恩平特产琳琅满目,礼乐龙舟、生蒸鲤鱼等江海文创产品奇有趣,恩平温泉、新会陈皮等江门旅游顶流元素一应俱全……4月11-14日,在沈海高速大槐服务区侨乡小镇,“江门3.3精彩之旅”蓬江、江海、恩平文旅协同发展推介会举行,并成立蓬江、江海、恩平“江门3.3精彩之旅”东西部文旅协同发展联盟。一连四天的活动得到广大市民、游客的欢迎,为三地文旅协同发展写下浓墨重彩的一笔。

推介会介绍了三地共同精心打造的“江门3.3精彩之旅”蓬江、江海、恩平“三天三夜”精品旅游线路的具体玩法和特色。据悉,该线路囊括了三地人文历史、自然风光和红色教育等旅游精华,可以让游客玩足三天三夜不重样,充分享受旅游乐趣。该线路的设置深化了“江门3.3精彩之旅”IP内涵外延,将为打造新场景、激活新消费和引客入江贡献力量。

会上,来自恩平歌马举人村、蓬江启明里、江海长廊生态园的景区代表详细讲解了各自景区的特色,推动三地以点带面实现文旅产业共同进步。蓬江、江海、恩平三地文旅部门负责人发布了“江门3.3精彩之旅”蓬江、江海、恩平“三天三夜”精品旅游线路,并成立蓬江、江海、恩平“江门3.3精彩之旅”东西部文旅协同发展联盟,以及三地非遗产业联盟、文化交流中心、红色教育基地,并为研学基地授牌。

值得一提的是,本次活动在沈海高速大槐服务区举办,这是广东首个双开放式文旅主题服务区,集餐饮、休闲、娱乐、购物为一体,是广东乃至全国著名的“网红高速服务区”。大槐服务区在设计上融入碉楼、航空等文化元素,打造了侨乡小镇和航空馆两个主题空间,侨乡小镇骑楼、天幕等风景颇具特色,中庭吊着一台“中国航空之父”冯如设计的飞机模型,航空馆充满各种航空元素。

江门作为著名侨乡,与港澳地缘相接,人缘相亲,很多江门人20世纪二三十年代在香港从事“老三行”,香港下午茶的生活方式也在江门逐渐流传开来。如今,江门茶饮、咖啡店遍地开花,当地的咖啡、茶饮也成为闻名遐迩的产业链。

江门延续“三点三”下午茶习俗,并精心打造“江门3.3精彩之旅”蓬江、江海、恩平“三天三夜”精品旅游线路,推介会助力打造“江门3.3精彩之旅”IP,进一步加强蓬江、江海、恩平三地对接的力度、广度和深度,提升三地文旅资源竞争力,为推动江门东西部区域协调发展作出贡献。

## 恩平将设立首个高质量发展基金 引“金融活水”浇灌实体经济



经恩平市委、市政府审议通过,恩平首个高质量发展基金即将设立。这是记者日前从恩平市资产管理委员会办公室(以下简称“资产办”)获悉的消息。据悉,该基金认缴规模3亿元,将投入恩平重点产业和领域,支持更多项目融资和发展,让“金融活水”更好浇灌实体经济,促进产业转型升级,形成更多新质生产力,助力恩平实现高质量发展。



基金将发挥政府引导作用,促进恩平产业发展和成熟,提升产业竞争力,推动产业结构优化升级。图为恩平工业园。

文/图 江门日报记者 胡伟杰

### A 为产业升级注入“金融活水”

问渠那得清如许?为有源头活水来。

基金是促进整合区域内政策、资金、人才、技术等要素的重要金融工具,也是带动产业升级发展的重要“金融活水”。其中,政府引导基金是为了解决市场机制在产业升级、中小微企业发展生命初期融资不足等问题,重点协助和发展需要升级的优势主导产业、国家战略性新兴产业和处于种子期、成长期的科创企业,为社会资本与国家产业升级转型升级沟通桥梁。

粤科恩高质量发展基金便属于政府引导基金,其由广东北晟建设投资有限公司(以下简称“北晟集团”)与广东省粤科金融集团有限公司(以下简称“粤科金融集团”)共同设立。其中,北晟集团是恩平市政府批准、由恩平市资产办出资成立的国有独资企业,已建立基础设施代建业务、农业、民生服务、资源、园区建设五大业务板块,下设公司合计54家,在恩平城市更新开发建设,产业投资、文化旅游等多个领域具有核心竞争力。粤科金融集团则是由广东省人民政府授权的国有企业,是国内最早成立的创投机构之一,也是国内首家省级科技金融集团,投资覆盖全省17个战略性新兴产业集群,累计为3000多家科技企业提供投融资服务,推动180多家企业实现IPO上市,实力强劲。

恩平本地国企和省级国企强强联合,势必将为恩平高质量发展注入澎湃国资动力。

### B 重点支持“高精尖”提升产业竞争力

那么,这股“金融活水”具体将流向何方?

“新质生产力是实现中国式现代化和高质量发展的重要基础。基金成立后,将紧紧围绕恩平‘3+1’产业发展规划,定向支持恩平的高端装备制造、新一代电子信息、先进材料、现代农业与食品等创业初期的新兴战略性新兴产业、高新技术产业发展,目的是通过发挥政府引导作用,促进恩平产业发展和成熟,提升产业竞争力,推动产业结构优化升级,形成更多新质生产力。”北晟集团总经理赵兴旺说。

具体来看,基金成立后,主要将在两大方面对恩平经济发展起到积极影响。

一是以投促引,增加区域招商吸引力。企业的发展离不开资金的支持,尤其是拥有专利技术优势,但还没形成规模效应的中小企业,在发展壮大的过程中迫切需要大量资金的支持。基金成立后,将积极参与恩平招商引资工作,遴选具有发展潜力且符合恩平产业链发展方向的企业,通过以投促引,不仅能提升企业落户恩平的吸引力,也有利于恩平开展精准招商,围绕产业链进行强链补链,加快产业集群发展。

二是投资本地“潜力股”,加快形成新质生产力。在“制造业当家”、高质量发展的背景下,恩平市正以超常



基金将定向支持恩平的高端装备制造、新一代电子信息、先进材料、现代农业与食品等创业初期的新兴战略性新兴产业、高新技术产业发展。图为升泰昌智造加速器项目。

规之力,构建崭新形态、提升创新能力、优化空间载体,围绕“3+1”产业集群,培育壮大战略性新兴产业。2023年,恩平市新增国家高新技术企业27家,总量达160家;新增省级专精特新企业37家,总量达59家;格雷亚特成功创建成为恩平首个国家级专精特新“小巨人”企业。这些拥有众多知识产

权和专利的“高精尖”企业,是恩平加快形成新质生产力的关键所在,也是基金未来的重点投资对象。赵兴旺透露,目前已对恩平本土企业进行摸底,筛选出一批具有广阔发展前景的“潜力股”,基金成立后将迅速与这些“潜力股”对接,商谈合作细节,为本地企业做大做强“添柴加薪”。

### ★相关链接

## “江门3.3精彩之旅” 蓬江、江海、恩平 “三天三夜”精品旅游线路

第一天行程:蓬江长堤历史文化街区—蓬江启明里(含午餐)—江海长廊生态园—新财记庄园(晚餐)—入住儿童“梦”主题亲子酒店或希岸 Deluxe 酒店

第二天行程:早餐后前往恩平牛江镇昌梅村(参观冯如文史馆、冯如故居、拉美华侨华人展览馆)—午餐(推荐三乡农产品会恩平特色美食)—花海欢乐世界—入住山泉湾温泉(晚餐推荐红色主题餐厅)或锦江温泉(晚餐推荐1、2号餐厅)或恒大泉都(晚餐推荐大三元餐厅)或佳源帝都温泉(晚餐推荐凤阁食府中餐厅)

(晚餐推荐凤阁食府中餐厅)

第三天行程:恩平市博物馆—冯如广场—泉林黄金小镇飞行馆(体验航空文化)—午餐(推荐精美创意小厨小厨房品尝恩平特色美食)—午餐(推荐创意园特色农场—清水河露营基地—歌马举人村(晚餐)—入住山泉湾温泉(晚餐推荐红色主题餐厅)或锦江温泉(晚餐推荐1、2号餐厅)或恒大泉都(晚餐推荐大三元餐厅)或佳源帝都温泉(晚餐推荐凤阁食府中餐厅)

## 2023乐购恩平消费节拉动房、车销售逾18亿元 助力消费市场回暖向好

江门日报讯(记者/周晓莹)记者日前从恩平市科工商务局了解到,“乐购恩平·悦享生活”2023乐购恩平消费节活动拉动房屋(合同)、汽车销售(发票)总金额18.77亿元。其中,小汽车销售2447辆,房屋销售2529套,销售面积达28.36万平方米。

据悉,2023乐购恩平消费节活动从去年4月29日开始,至今3月1日结束,共分三个阶段开展,为期10个月。活动期间,恩平市统筹5000万元财政补贴,通过各类促销折扣、展览体验活动,鼓励市民消费,提振商家信心,助力消费市场回暖向好。

乐购恩平消费节多维度推出重磅优惠,涵盖购房、购车、旅游、餐饮、金融、农产品等领域,串联食、住、行、娱乐,提供“一站式”服务,让“恩平品牌”叫得更响、走得更远、卖得更好。活动期间,在恩平购房最高可获赠每套房53000元补贴,购车最高可获赠每辆车45000元补贴。

乐购恩平消费节的举办,是恩平市深入贯彻落实党的二十大精神,全面落实国家、省和江门促消费政策,推动惠企利民的一项重要举措。自2022年以来,恩平市接连推出系列政策,采取系列措施,举办系列系列活动,推动消费快速恢复、持续向上向好,并成功举办“潮夏·乐购”2022乐购恩平夏季消费节,“乐购恩平·乐购恩平·乐享恩平”的形象深入人心。

乐购恩平消费节的举办,是恩平市深入贯彻落实党的二十大精神,全面落实国家、省和江门促消费政策,推动惠企利民的一项重要举措。自2022年以来,恩平市接连推出系列政策,采取系列措施,举办系列系列活动,推动消费快速恢复、持续向上向好,并成功举办“潮夏·乐购”2022乐购恩平夏季消费节,“乐购恩平·乐购恩平·乐享恩平”的形象深入人心。

晴雨表  
多云,有雷阵雨

雷雨增多  
注意防御强对流天气

江门日报讯(记者/梁晓敏 通讯员/郑剑超)据恩平市气象局预报,未来几天,前期晴热持续,中后期多雷雨。其中,4月16日,多云,局部有阵雨;4月17-20日,雷雨增多,需注意防御局地短时强降雨、短时大风

等强对流天气;4月21-22日,有大雨,局部暴雨。  
温馨提示,中后期需注意防御雷暴大风、短时强降雨甚至冰雹等强对流天气,请及时留意最新预报预警信息。

未来几天天气具体预报如下:  
4月16日,多云,局部有阵雨,气温24-33℃;  
17日,多云到阴天,有雷阵雨,气温24-33℃;

18日,多云,有阵雨或雷阵雨,气温25-32℃;  
19日,多云,有阵雨或雷阵雨,气温25-31℃;  
20日,多云到阴天,有雷阵雨,气温24-29℃。